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Επερώτηση: Θα ασχοληθεί, έστω και μετά από τρία χρόνια θητείας, η περιφερειακή αρχή με 
τα προβλήματα της Ιθάκης ; 

Τρία χρόνια πέρασαν από την ημέρα που αναλάβατε την διοίκηση της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 
και οι πολίτες της Ιθάκης δεν είδαν να υλοποιείται τίποτα από αυτά που με πολύ άνεση τους 
υποσχεθήκατε. Καλλιεργήσατε πολλές προσδοκίες και αποδείχθηκε ότι ήταν χωρίς αντίκρισμα.  

Συγκεκριμένα:  

Λιμάνι Πισαετού: Πρόκειται για ένα μεγάλο έργο που ξεκίνησε επί ημερών μας και εκτελέστηκε 
μικρό μέρος αυτού. Ο εργολάβος λόγω αδυναμίας εκτέλεσης του έργου κηρύχθηκε έκπτωτος μετά 
από μια χρονοβόρα διαδικασία. Εμείς στα τριάμισι χρόνια που διήρκησε η θητεία μας, της πρώτης 
αιρετής Περιφέρειας με ό,τι αυτό συνεπαγόταν, μπορέσαμε να ξεκινήσουμε το έργο και να 
προωθήσουμε την κατασκευή του όσο ήταν δυνατόν. Προωθήσαμε την δημιουργία του, το 
δημοπρατήσαμε και το συμβασιοποιήσαμε και παρακολουθήσαμε στενά την πορεία του ώστε να 
μην αφεθεί στην τύχη του.  
Στα τρία χρόνια της θητείας της παρούσας περιφερειακής αρχής δεν έχει πέσει ούτε ένας τόνος 
μπετόν για την κατασκευή της προβλήτας. Διαφαίνεται ότι είναι εύκολα τα λόγια και αναμένουμε 
να ακουστούν πολλές δικαιολογίες. Το ουσιαστικό στοιχείο της υπόθεσης είναι ότι μπαίνουμε στον 
τέταρτο χρόνο της θητείας σας και μάλιστα στο χειμώνα. Ζητάμε λοιπόν να ενημερωθεί το 
Περιφερειακό Συμβούλιο σε ποια φάση βρίσκεται το έργο, αν έχει γίνει επιλογή νέου αναδόχου, αν 
έχει υπογραφεί η σχετική σύμβαση και με ποιο ποσοστό τυχόν έκπτωσης. Επίσης ποιο προβλέπεται 
να είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης του έργου, ενός έργου σημαντικότατου για την Ιθάκη. 

Βιολογικός καθαρισμός: Η Ιθάκη δεν έχει εγκαταστάσεις βιολογικού καθαρισμού και είναι ένα 
σημαντικό ερώτημα το γιατί δεν έχει αποφασισθεί και εξασφαλιστεί η θέση που θα χωροθετηθεί 
ενώ στον αέρα βρίσκεται και το ζήτημα της μελέτης αυτού του τόσο αναγκαίου έργου. Σημειωτέων 
ότι πρόκειται για τον μοναδικό βιολογικό καθαρισμό που λείπει από την Περιφέρειά μας σύμφωνα 
με τις οδηγίες της Ε.Ε. Βέβαια, το θέμα προτίστως αφορά την δημοτική αρχή αλλά ο ρόλος της 
Περιφέρειας πιστεύουμε απόλυτα ότι είναι εξαιρετικά σημαντικός. Τρία χρόνια τώρα δεν έχει γίνει 
καμία κίνηση προς την κατεύθυνση προώθησης του έργου. Θέτουμε λοιπόν το ερώτημα, η 
αναρμοδιότητα της Περιφέρειας θα συνεχίσει να χρησιμοποιείται ως άλλοθι από την πλευρά της 
περιφερειακής αρχής ή προτίθεται να κάνει ενέργειες στην κατεύθυνση συνεργασίας για την 
πραγματοποίηση του έργου.  

Συγκοινωνιακή σύνδεση: Η σύνδεση της Ιθάκης με την Πάτρα έμεινε στις προεκλογικές σας 
υποσχέσεις όπως και το μεταφορικό ισοδύναμο που το είχατε κάνει σημαία σας. Πώς μπορεί να 
μιλάει κανείς για προώθηση έργων κοινωνικής και οικονομικής ανάταξης στην Περιφέρειά μας 
όταν το αυτονόητο της ακτοπλοϊκής σύνδεσης για ένα νησί, δεν έχει επιλυθεί. Έχει διερωτηθεί η 
περιφερειακή αρχή ποια είναι η οικονομική ζημιά που έχει υποστεί η Ιθάκη από τον αποκλεισμό 
της ουσιαστικά από το κέντρο;  


